

Περιεχόμενα

1. ΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΗΣ...	Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 01/12 /2020 σελ. 127
2. Η ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ...	Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 01/12 /2020 σελ. 103
3. ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ	Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 01/12 /2020 σελ. 99
4. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΟΥ	Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 01/12 /2020 σελ. 51
5. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥΧΗΜΕΙΟΥ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 28/12/2020 σελ. 6
6. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 28/12/2020 σελ. 6
7. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ	ΧΑΡΑΥΓΗ 28/12/2020 σελ. 9



Τα αναπτυξιακά δεδομένα της Λεμεσού μετά την πανδημία



Νίκος Νικολαΐδης
Δήμαρχος Λεμεσού

Η ανάγκη σήμερα για ένα σωστό αναπτυξιακό σχεδιασμό, αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία εξαιτίας των νέων δεδομένων που επέφερε η πανδημία, γιατί όπως πολλοί σωστά λένε, ο αντίποδας της κρίσης, είναι η ανάπτυξη.

Στην πόλη μας, εδώ και κάποια χρόνια υπήρξαν αναπτυξιακές παρεμβάσεις που είχαν ως αποτέλεσμα να αλλιάξει όλη η περιοχή της Λεμεσού όψη αλλιά και αναπτυξιακό προφίλ.

Οι πιο σημαντικές από αυτές τις αναπτυξιακές παρεμβάσεις ήταν η δημιουργία του **ΤΕΠΑΚ** στον κεντρικό ιστό της πόλης, η ανάπτυξη του παραλιακού μετώπου, η μαρίνα, η αστική ανάπτυξη στο κέντρο της πόλης και η διαμόρφωση του παλιού λιμανιού.

Με την ολοκλήρωση αυτών των παρεμβάσεων, ετίθετο επιτακτικά το ερώτημα, προς ποια κατεύθυνση, αναπτυξιακά, έπρεπε να κινηθεί η πόλη μας; Αυτό το ερώτημα πρέπει να απαντηθεί, λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις δυνατότητες της τοπικής οικονομίας αλλιά και τις επιλογές προς τις οποίες οι δυνάμεις της αγοράς και η ιδιωτική πρωτοβουλία προσανατολίζονται, ούτως ώστε να εξευρεθούν τρόποι αξιοποίησης της δυναμικής αυτής.

Ος δημοτική αρχή, μετά από αξιολόγηση όλων των αναπτυξιακών δεδομένων, προκρίναμε ως βασικό αναπτυξιακό στόχο, τη ενίσχυση της κατεύθυνσης της βιώσιμης αστικής ανάπτυξης της πόλης μας. Η έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης συνιστά μια ολοκληρωμένη προσέγγιση που περιλαμβάνει οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές πιτυχές, οι οποίες αλληλοενοικονομούνται μεταξύ τους.

Στην πράξη, αυτό σημαίνει, τη συμπλήρωση, επικαιροποίηση και αναβάθμιση του στρατηγικού σχεδιασμού των προηγούμενων χρόνων, με βάση την μέχρι σήμερα εμπειρία αλλιά και τις νέες συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί. Κυρίως όμως να κατευθυνθούν οι αναπτυξιακές πρωτοβουλίες για την πόλη, οι οποίες μέχρι πρόσφατα είχαν συγκεκριμένη χωροθέτηση στο κέντρο της πόλης και στο παραλιακό μέτωπο, προς το σύνολο του

Οι έξι Δήμοι της Λεμεσού συμπτράξαμε σε μία αναπτυξιακή συνεργασία, με τίτλο «Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη (Ο.Λ.Α.)»

δήμου, αλλιά και τον ευρύτερο αστικό χώρο της μείζονος Λεμεσού, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για μία ολοκληρωμένη χωρική ανάπτυξη που δεν θα περιορίζεται γεωγραφικά, ούτε θα αποκλείει κοινωνικά στρώματα και θεματικές κατηγορίες.

Στην παρούσα φάση η αναπτυξιακή στρατηγική κρίθηκε ότι για να αποκτήσει μια επιβαλλόμενη κρίσιμη μάζα, έπρεπε να ξεπεράσει τα όρια του Δήμου μας και να συνδεθεί και με τους υπόλοιπους δήμους της μείζονος Λεμεσού.

Έτσι οι 6 Δήμοι της Λεμεσού συμπτράξαμε σε μία αναπτυξιακή συνεργασία, με τίτλο «Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη (Ο.Λ.Α.)». Σκοπός της αναπτυξιακής αυτής στρατηγικής είναι να αμβλυθούν οι ανισό-

των 6 δήμων αναμένεται να προκαλέσουν μεγαλύτερες χρηματοοικονομικές ροές και συνεπασκόλουμε μεγαλύτερα αποτελέσματα.

Η νέα αναπτυξιακή στρατηγική καθορίστηκε μέσα από μια σειρά από διαβουλεύσεις με όλους τους φορείς, αλλιά και με οργανωμένα σύνολα και πολίτες της πόλης μας. Ήταν αυτονόητο ότι αυτή δεν θα μπορούσε παρά να λαμβάνει υπόψη της την πολιτική της Ε.Ε., με τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί στη Νέα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, αλλιά και τις εθνικές προτεραιότητες της Κυπριακής Δημοκρατίας. Βασικός στόχος της αναπτυξιακής αυτής συνεργασίας είναι η ευρύτερη περιοχή της Λεμεσού να είναι μία περιοχά έξυπνη, πράσινη, συνεκτική, φιλική στους πολίτες, ελκυστική στις επιχειρήσεις,

Με τη συνεργασία των έξι δήμων δεν επιδιώκεται απλώς η συνένωση των δυνάμεων μας, αλλά ο πολλαπλασιασμός των αποτελεσμάτων των προσπαθειών μας

πτες που εντοπίζονται στην ευρύτερη περιοχή της Λεμεσού, ώστε η ανάπτυξη να πάρει μια ολοκληρωμένη μορφή και ο ευρύτερος αστικός χώρος να ομογενοποιηθεί σε ότι αφορά τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Με τη συνεργασία των έξι δήμων δεν επιδιώκεται απλώς η συνένωση των δυνάμεων μας, αλλιά ο πολλαπλασιασμός των αποτελεσμάτων των προσπαθειών μας. Η σύμπραξη, ο συντονισμός, η κοινή δράση

που θα υποστηρίζει την κοινωνική συνοχή, την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα και θα επιβεβαιώνει το μητροπολιτικό της ρόλο.

Η πόλη μας, η οποία όλα αυτά τα χρόνια ήταν η ατμομηχανή της οικονομίας μας, μπορεί και πρέπει να αποτελέσει και την ατμομηχανή της ανάκαμψης μετά την πανδημία. Ανομένεται από το κεντρικό κράτος να στηρίξει αυτή την δυνατότητα μέσα από την προώθηση έργων υποδομής. Ο ρόλος της ιδιωτικής πρωτοβουλίας εξαιρετικά σημαντικός. Η στρατηγική Ο.Λ.Α. μπορεί να αποτελέσει την πυξίδα για τις δράσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Τα ισχυρά όπλα της Λεμεσού είναι η δυναμική της πολυσιυλληλεκτικότητας της οικονομικής δραστηριότητας: Τουρισμός, Κατασκευαστικός Τομέας, Εμπορική Ναυτιλία, Υπηρεσίες, Βιομηχανία, Λιμάνι. Όπως επίσης και οι συνέργειες και συνεργασίες μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Αυτά θα αποτελέσουν και τις ράγες πάνω στις οποίες θα βαδίσει η Λεμεσός μετά την πανδημία.





Η ψηφιοποίηση της εκπαίδευσης, ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας



Πανίκος Πουτζουρίης
Πρύτανης Πανεπιστημίου
UCLan Cyprus

Η πορεία της Κυπριακής οικονομίας στη πλευρά της ανάπτυξης έχει εκτροχιασθεί καθώς η κρίση του κορονοϊού έχει επηρεάσει τους πάντες, σε κάθε χώρα, τομέα και τάξη, τόσο υγειονομικά, ψυχολογικά, κοινωνικά και οικονομικά. Το κεφάλαιο της πανδημίας έχει αποσοφήσει πολλούς ειδικούς και επιδέξιους σχολιαστές όπως και μελλοντολόγους που προωθούν εκδοχές για το ότι συμμορφωθείτε ένα σκηνικό όπου η άρχουσα και διοικούσα τάξη επενδύει επικερδώς στο να θεωράσει τεχνολογικά την ανθρωπότητα απο τη δίνη νέων πανδημιών και άλλων απειλών με καταστροφικές συνέπειες για την ανθρωπότητα.

Η όλη εμπειρία της κοινής συνεργασίας και της προσπάθειας για την αναχαίτηση της εξάπλωσης του κορονοϊού ήταν μια θετική σελίδα που μπορεί να θεωρηθεί και ως φάρος προς την καθοδήγηση των κύριων συντελεστών που μάχονται για να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα της Κύπρου στη νέα εποχή της ισορροπημένης και εύρυθμης ανάπτυξης με γνώμονα τους κανόνες και τις πρακτικές της κυκλικής οικονομίας.

Τα πανεπιστήμια της Κύπρου, δημόσια και ιδιωτικά, αξίζουν συγχαρητήρια για το ότι στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων και με υπευθυνότητα, εγκαίρως συμμορφώθηκαν με τις νέες καταστάσεις και μετέφεραν τη διδασκαλία διαδικτυακά. Οι φοιτητές ανταποκρίθηκαν ενάλλα και με ωριμότητα και συνεργάστηκαν με τις νέες τακτικές διδασκαλίας και εναλλακτικές μεθόδους αξιολόγησης. Δόξα το Θεό, ολοκληρώσαμε χωρίς περιπλοκές την ακαδημαϊκή χρονιά 2019/20, διασφαλίζοντας την ποιότητα των προγραμμάτων σπουδών – όπως ρυθμίζονται από τους φορείς διασφάλισης και πιστοποίησης ποιότητας στην εκπαίδευση π.χ. ΔΙΠΑΕ, αλλά και από άλλους διεθνείς οργανισμούς και επαγγελματικούς συνδέσμους.

Θα ήθελα να μοιραστώ μερικές από τις θετικές εμπειρίες και πρακτικές που βιώσαμε μέσα στο πνεύμα της προσπάθειας για τη δάμωση των επιπτώσεων στο επιχειρησιακό γίγνεσθαι και συνδράμοντας στον περιορισμό της εξάπλωσης του κορονοϊού. Πιστεύω ότι μερικές από αυτές τις πρακτικές θα συνεχιστούν και μετά την Covid-19 περίοδο. Η αντικατάσταση πολλών συμβατικών διά ζώσης συναντήσεων, προγραμμάτων κα-

Η υιοθέτηση της έξυπνης τεχνολογίας θα μειώσει το κόστος της κρατικής μηχανής και της τοπικής αυτοδιοίκησης υποβοηθώντας την αποδοτικότητα των υπηρεσιών

τάρτισης, συνεδριών σε υβριδικές ή διαδικτυακές μορφές και η χρήση διαφόρων ψηφιακών λύσεων και πρακτικών συμβάλει τα μέγιστα στη μείωση εξόδων, στη επίτευξη της ευελιξίας και της επέκταση των οριζώντων ανάπτυξης. Οι διαδικτυακές συναλλαγές, η τηλεργασία, η εκ περιτροπής - με βάρδιες - στελέχευση παραγωγής και υπηρεσιών θα έχουν θετικό αντίκτυπο στο μέλλον της εργασίας και σε άλλους τομείς.

Κύριος συντελεστής στην αναδόμηση και ανόρθωση της νέας οικονομίας είναι η αποτελεσματική προώθηση της ψηφιακής στρατηγικής που θα πρέπει καταρχάς να επιβάλλει ριζοσπαστικές λύσεις στις κρατικές και δημόσιες υπηρεσίες

γικές εξελίξεις.

Είναι καιρός με τη συνεργασία όλων των εταιρών, συμπεριλαμβανομένων και των **ΠΟ** να νενπιστήμιων και των ερευνητικών κέντρων, να επανασχεδιαστεί το επιχειρηματικό μοντέλο ανάπτυξης αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες και έξυπνες πρακτικές που μπορούν να ενδυναμώσουν την ανθεκτικότητα και ανταγωνιστικότητα της παραγωγής, τη διάχυση της γνώσης κitzοντας νέα καινοτόμα συστήματα μέσω της υιοθέτησης ψηφιακών λύσεων. Παρομοίως, θα πρέπει να προωθηθούν οι νέες ανιλήψεις σε σχέση με την κατανάλωση υπηρεσιών και αγαθών που θα είναι ευθυγραμμισμένες με τους κανόνες και αρχές

Είναι καιρός με τη συνεργασία όλων των εταιρών, συμπεριλαμβανομένων και των **Πανεπιστημίων** και των ερευνητικών κέντρων, να επανασχεδιαστεί το επιχειρηματικό μοντέλο ανάπτυξης

που εκτρέφουν τη γραφειοκρατία και πολλούς επιβραδύνουν και αποθαρρύνουν το ανανεωτικό επιχειρείν. Η υιοθέτηση της έξυπνης τεχνολογίας θα μειώσει το κόστος της κρατικής μηχανής και της τοπικής αυτοδιοίκησης υποβοηθώντας την αποδοτικότητα των υπηρεσιών που οδηγεί την έκθεση Doing Business της Παγκόσμιας Τράπεζας να κατατάσσει την Κύπρο στάσιμη σε ό,τι αφορά την πάταξη της γραφειοκρατίας, την έκδοση κατασκευαστικών αδειών, την εφαρμογή συμφωνιών και την επίλυση διαφορών ενώπιον του δικαστηρίου, την έναρξη επιχείρησης, τη λήψη πιστώσεων, την προστασία επενδύτων μειοψηφίας, την καταχώρηση ακίνητης ιδιοκτησίας, την ηλεκτροδότηση νέων εγκαταστάσεων, την πληρωμή φόρων, την ολοκλήρωση πτωχευτικής διαδικασίας κλπ. Επιπρόσθετα, η Κύπρος με βάση την Έκθεση Ανταγωνιστικότητας της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων IMD Ελβετίας, καταγράφει συστηματικές αδυναμίες στην 'ψηφιακή' ανταγωνιστικότητα με χαμηλές αξιολογήσεις για τις πτυχές του **τεχνολογικού** περιβάλλοντος και της ετοιμότητας να δεχτεί μελλοντικές τεχνολο-

της κυκλικής οικονομίας που περικυφεί την ακέραιο ανάπτυξη.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου θα πρέπει οι αρχιτέκτονες της νέας στρατηγικής πλεύσης να ενθαρρύνουν επενδύσεις στην ανάπτυξη νευραλγικών τομέων της Κυπριακής οικονομίας ξεκινώντας με τις νεοσύστατες επιχειρηματικές μονάδες που μπορούν να πρωταγωνιστήσουν στην έρευνα και στην καινοτομία καθώς και στην ενίσχυση των υπηρεσιών πρώτης γραμμής π.χ. εκπαίδευση, υγεία, εναλλακτικές μορφές τουρισμού, π.χ. εκπαιδευτικός, υγειονομικός, αθλητικός, συνεδριακός, κλπ. Η υιοθέτηση της νέας γενιάς έξυπνων τεχνολογιών μπορεί να συντείνει και στη μεταμόρφωση των παραδοσιακών πρακτικών και σε άλλους παραγωγικούς τομείς, από αγροτοβιομηχανικές σε μεταποιητικές μονάδες - high end niche ventures. Η αναπτυξιακή πορεία της Κύπρου θα εστιαστεί στην καινοτομία και θα βασιστεί κυρίως σε έξυπνα προϊόντα υψηλότερης τεχνολογίας, καλύτερης ποιότητας, με ανταγωνιστικό επίπεδο εξυπηρέτησης και σε ελκυστικές τιμές.



Είμαστε σύμμαχος της πολιτείας για ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας

Η επέλευση της πανδημίας του κορωνοϊού άλλαξε, εν γένει, τον τρόπο που ζούσαμε μέχρι σήμερα, από τον τρόπο που εργαζόμαστε και κάνουμε τις αγορές μας, μέχρι τον τρόπο που επικοινωνούμε και εκπαιδεύομαστε. Η τηλεργασία, οι ηλεκτρονικές αγορές, οι ψηφιακές πηγαφόρμες και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης καθώς επίσης η τηλεκπαίδευση, είναι πλέον μέρος της καθημερινότητάς μας και στοιχεία που συνθέτουν τη νέα κανονικότητα στην οποία έχουμε βρεθεί από την μια ημέρα στην άλλη. Η πρωτόγνωρη αυτή κρίση για τις σύγχρονες κοινωνίες, επηρέασε όλους, σχεδόν, τους τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής και του δικού μας τόπου, άλλους περισσότερο κι άλλους λιγότερο, επιφέροντας πολλαπλές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις και αλλοιώσεις. Ο τομέας της εκπαίδευσης δεν θα μπορούσε, φυσικά, να παραμείνει αλώβητος απ' αυτή την παρατεταμένη έκτακτη κατάσταση που βιώνουμε, η οποία έχει προκαλέσει και συνεχίζει να προκαλεί ταλαιπωρία και αναστάτωση στην εκπαιδευτική διαδικασία και έχει δημιουργήσει μια σειρά από προβλήματα, τα οποία το εκπαιδευτικό μας σύστημα κλήθηκε να αντιμετωπίσει, μέσα σε πραγματικά σύντομο χρονικό διάστημα και δύσκολές συνθήκες. Ο τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και πιο συγκεκριμένα τα κυπριακά πανεπιστήμια, κατά τη γνώμη μου, διαχειρίστηκαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την κρίση, η οποία τα ανάγκασε να μεταβούν, ξαφνικά και απότομα, στην εξ αποστάσεως διδασκαλία και μάθηση για να μπορέσουν να συνεχίσουν να λειτουργούν και να παρέχουν ποιοτική εκπαίδευση, θέτοντας ως βασική τους προτεραιότητα τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Εμείς, ως **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)**, καταφέραμε να ανταπεξέλθουμε των όποιων αντικειμενικών δυσκολιών είχαμε να αντιμετωπίσουμε και να προσαρμοστούμε έγκαιρα και αποτελεσματικά, στο μέτρο πάντοτε του δυνατού, στα νέα δεδομένα που είχαμε ενώπιόν μας και αυτό χάριν στην υπευθυνότητα, τη συνεργασία και την αλληλοκατανόηση που επέδειξαν οι φοιτητές μας και τα μέλη του

Ένα από τα θετικά στοιχεία και χαρακτηριστικά της παρούσας κρίσης είναι και το γεγονός ότι ανέδειξε με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο το σημαντικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η τεχνολογία σε διάφορους τομείς δραστηριότητας.



Παναγιώτης Ζαφείρης
Πρώην Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

ακαδημαϊκού, ερευνητικού και διοικητικού μας προσωπικού. Αναπροσαρμόσαμε τους σχεδιασμούς μας και εφαρμόσαμε νέες μεθόδους διδασκαλίας, συνδυάζοντας τη συμβατική εκπαίδευση, με τη φυσική παρουσία στις αίθουσες, με την εξ αποστάσεως εκπαίδευση

κοινωνία. Εμείς, ως το κατ' εξοχήν **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** της χώρας, διαθέτουμε την εγγενή ικανότητα να προσαρμοζόμαστε στις νέες τεχνολογικές εξελίξεις και να ανταποκρινόμαστε με αποτελεσματικό και ευέλικτο τρόπο στις απαιτήσεις της νέας ψηφιακής εποχής. Την ίδια στιγμή, ως **ΤΕΠΑΚ**, είμαστε ο φυσικός σύμμαχος της πολιτείας και της κοινωνίας και δηλώνουμε την ετοιμότητά μας να συνδράμουμε, με τις υποδομές μας και το καταξιωμένο και υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό και ερευνητικό προσωπικό που διαθέτουμε, για την ταχύτερη και την, όσο

Τα κυπριακά πανεπιστήμια μπορούν να συμβάλουν, με εποικοδομητικό και καθοριστικό τρόπο, στην ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών και την αποτελεσματική αξιοποίησή τους από την κοινωνία

ή τηλεκπαίδευση, ανάλογα με την περίπτωση και τα περιοριστικά μέτρα που βρίσκονταν σε ισχύ τη δεδομένη χρονική στιγμή. Αυτή η μορφή της μικτής ή υβριδικής εκπαίδευσης αποτελεί, κατά τη γνώμη μου, όχι μόνο το παρόν αλλά και το μέλλον της ανώτατης εκπαίδευσης, τόσο στην Κύπρο όσο και διεθνώς, και θα πρέπει ως χώρα να επενδύσουμε σ' αυτήν. Η ιστορία και το πρόσφατο παρελθόν μας έχει διδάξει ότι οι κρίσεις δεν δημιουργούν μόνο προβλήματα, αλλά και ευκαιρίες. Ένα από τα θετικά στοιχεία και χαρακτηριστικά της παρούσας κρίσης είναι και το γεγονός ότι έδρασε ως επιταχυντής του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας και ανέδειξε με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο το σημαντικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η τεχνολογία σε διάφορους τομείς δραστηριότητας. Τα κυπριακά πανεπιστήμια μπορούν να συμβάλουν, με εποικοδομητικό και καθοριστικό τρόπο, στην ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών και την αποτελεσματική αξιοποίησή τους από την

το δυνατόν, ομαλότερη μετάβαση της κυπριακής οικονομίας και κοινωνίας στη νέα εποχή. Η κυπριακή οικονομία και οι κυπριακές επιχειρήσεις καλούνται, επίσης, να λειτουργήσουν σε συνθήκες που διαμορφώνονται με βάση την «4η Βιομηχανική Επανάσταση», η οποία δημιουργεί νέα επιχειρηματικά και παραγωγικά μοντέλα, με έμφαση τα εύχρηστα διαδικτυακά περιβάλλοντα που επενδύουν σε μεθόδους ανθρωποκεντρικού σχεδιασμού, που καταργούν γεωγραφικά σύνορα και αποστάσεις, αλλά και ανάγκες για εργαζόμενους με ψηφιακές γνώσεις και δεξιότητες. Πιστεύω ακρόβητα ότι το **ΤΕΠΑΚ**, και τα άλλα κυπριακά πανεπιστήμια, μπορούν να λειτουργήσουν ακριβώς ως καταλύτες και να συμβάλουν με παραγωγικό τρόπο προς τη κατεύθυνση της δημιουργίας ενός ψηφιακού οικοσυστήματος, επενδύοντας στην έρευνα και στην καινοτομία, με επίκεντρο πάντα τον άνθρωπο, χωρίς αποκλεισμούς και προς όφελος ολόκληρης της κοινωνίας των πολιτών.

4. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΟΥ

Μέσο: Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/12/2020

Σελίδα: 51



Μεταμόρφωσε το μέλλον σου!

Σπούδασε στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου:

- Σύγχρονο δημόσιο **Πανεπιστήμιο**
- Αναγνωρισμένα και διεθνώς ανταγωνιστικά προγράμματα σε κλάδους αιχμής
- Αριστεία στην έρευνα και τη διδασκαλία
- Άριστες προοπτικές απασχόλησης αποφοίτων
- Δυναμική πανεπιστημιακή κοινότητα με ισχυρό δίκτυο συνεργαζόμενων φορέων

5. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥΧΗΜΕΙΟΥ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2020

Σελίδα: 6



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΧΗΜΕΙΟΥ

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση μίας θέσης Τεχνικού Χημείου. Η θέση είναι Πρώτου Διορισμού. Εγκεκριμένη μισθοδοτική κλίμακα: Α5: €18.238 – 26.907, Α7: €22.987 – 33.968, Α8(Ι): €24.619 – 38.864 (Συνδυασμένες Κλίμακες). Στη μισθοδοσία προστίθενται οι οποιεσδήποτε γενικές αυξήσεις εγκρίνονται από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας και τιμαριθμικό επίδομα, σύμφωνα με το ποσοστό που εγκρίνεται από την Κυβέρνηση από καιρό σε καιρό.

Η προκήρυξη της εν λόγω θέσης γίνεται μετά από την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 41.548 ημερομηνίας 14/9/1994.

Καθήκοντα και ευθύνες:

Κάτω από τη γενική εποπτεία του Προϊσταμένου του:

1. Λαμβάνει δείγματα λυμάτων, λάσπης και άλλων ουσιών από τον σταθμό επεξεργασίας λυμάτων, από αντλιοστάσια λυμάτων και συνδεδεμένα υποστατικά.
2. Προβαίνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων νερού, χημικών ουσιών, οικιακών, εμπορικών και βιομηχανικών λυμάτων, χημικών ουσιών και άλλων ουσιών.
3. Προβαίνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων ανεπεξέργαστων και επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης στον Σταθμό Επεξεργασίας Λυμάτων και υποβάλει εισηγήσεις για την βελτίωση της διαδικασίας επεξεργασίας και για λήψη των αναγκαίων διορθωτικών μέτρων.
4. Ετοιμάζει και υποβάλει τις σχετικές εκθέσεις αποτελεσμάτων όλων των αναλύσεων που διεξάγει.
5. Ελέγχει τον βαθμό συμμόρφωσης των επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης με τα προδιαγεγραμμένα όρια και υποβάλλει εισηγήσεις για διορθωτικές ενέργειες.
6. Προβαίνει σε διακρίβωση των οργάνων του χημείου.
7. Ενημερώνει το ηλεκτρονικό αρχείο με τα αποτελέσματα των αναλύσεων και των ποσοτικών παραμέτρων της επεξεργασίας των λυμάτων.
8. Προετοιμάζει, συναρμολογεί και συντηρεί όργανα και συσκευές για τη διεξαγωγή χημικών εξετάσεων και αναλύσεων.
9. Χειρίζεται τεχνικά όργανα, ηλεκτρονικό και **τεχνολογικό** εξοπλισμό που σχετίζονται με την άσκηση των καθηκόντων του.
10. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί εκπαιδευτικές σειρές μαθημάτων, σχετικές με την εκτέλεση των καθηκόντων που καθορίζει το Συμβούλιο.
11. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα σχετίζονται με τη θέση, τα οποία δυνατό να του ανατεθούν.
12. Εκτελεί σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα τα οποία θα του ανατεθούν από εξουσιοδοτημένο υπάλληλο.
13. Εκπαιδεύει και καθοδηγεί υφιστάμενο προσωπικό.
14. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί σειρά μαθημάτων παροχής πρώτων βοηθειών τουλάχιστο μια φορά κάθε τρία χρόνια, η οποία διοργανώνεται από το Συμβούλιο σε τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό την ανανέωση του Πιστοποιητικού Ικανότητας Παροχής Πρώτων Βοηθειών.
15. Εφαρμόζει τους περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμο και Κανονισμούς.
16. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν.

Απαιτούμενα προσόντα:

1. Δίπλωμα Αναγνωρισμένης Ανώτερης Σχολής τριετούς τουλάχιστον μεταλυκειακού κύκλου σπουδών στην Τεχνολογία Χημικού Εργαστηρίου ή στη Χημεία ή σε κλάδο της.
(Σημ: Ο όρος «**πανεπιστημικό**» δίπλωμα ή τίτλος» καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο).
2. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας.

Σημειώσεις:

1. (α) Ενόψει Απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση 60/2011, η κατοχή των γλωσσών στο απαιτούμενο επίπεδο θα πρέπει να τεκμηριώνεται από τους υποψηφίους είτε μέσω αποδεκτών τεκμηρίων είτε μέσω εξετάσεων μέχρι την ημερομηνία λήξης της υποβολής των αιτήσεων. Κατάλογος των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών» υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy).

(β) Αναφορικά με τους υποψηφίους

- (i) των οποίων η μητρική γλώσσα δεν είναι η Ελληνική και δεν έχουν απολυτήριο Ελληνικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης, και
- (ii) οι οποίοι, δυνάμει του Άρθρου 2.3 του Συντάγματος, επέλεξαν να ανή-

- κουν στην Ελληνική κοινότητα, απαιτείται μόνο καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας, νοουμένου ότι θα έχουν άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας.
2. Τα ακαδημαϊκά ή άλλα προσόντα ή/και η πείρα που δηλώνονται στις αιτήσεις θα λαμβάνονται υπόψη μόνο αν τεκμηριώνονται με κατάλληλα πιστοποιητικά (εντύγραφα) τα οποία να επισυνάπτονται στην αίτηση (τα πρωτότυπα να παρουσιαστούν όταν ζητηθούν για έλεγχο).

Ενημέρωση Υποψηφίων:

1. Οι υποψήφιοι πρέπει:
 - (α) να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, ή πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
 - (β) να έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 17 ετών και προκειμένου περί αρρένων υποψηφίων που είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νομίμως από αυτές,
 - (γ) να κατέχουν τα προσόντα που καθορίζονται στο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης και να πληρούν τις υπόλοιπες διατάξεις του Κανονισμού 16 των περί Υπηρεσίας Κανονισμών του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας του 1995-2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007.
2. Υποψήφιοι οι οποίοι καλύπτονται από τις πρόνοιες των περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμου του 2009 και 2018, καλούνται όπως το δηλώσουν στην αίτηση.
3. Οι υποψήφιοι θα υποβληθούν σε γραπτή εξέταση σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που προνοείται στους περί Υπηρεσίας Κανονισμούς του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας του 1995 – 2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007. Η ημερομηνία της γραπτής εξέτασης θα καθορισθεί αργότερα.
4. Οι τέσσερις (4) πρώτοι υποψήφιοι με βάση τη σειρά κατάταξής τους θα κληθούν σε προφορική εξέταση σε ημερομηνία που θα καθορισθεί αργότερα.
5. Οι διοριζόμενοι θα τοποθετούνται στην 2η βαθμίδα της Κλίμακας Α5, δηλαδή θα τους παραχωρείται μια προσαύξηση.
6. Οι διοριζόμενοι θα πρέπει να επιτύχουν στις εξετάσεις πάνω στον περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμο και στους σχετικούς Κανονισμούς και στις διατάξεις που διέπουν τους όρους υπηρεσίας των υπαλλήλων του Συμβουλίου μέσα σε 2 χρόνια ή 4 εξεταστικές περιόδους από το διορισμό τους. Η ανέλιξη των υπαλλήλων στη ψηλότερη κλίμακα των συνδυασμένων κλιμάκων της θέσης τους θα γίνεται νοουμένου ότι οι υπάλληλοι έχουν επιτύχει στις εν λόγω εξετάσεις.
7. Ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας οι υπάλληλοι θα τυγχάνουν ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθούν επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά τους.

Υποβολή Αιτήσεων:

1. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν το καθορισμένο έντυπο αίτησης του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας που είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας www.lsd.org.cy. Η ορθή συμπλήρωση της αίτησης αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των υποψηφίων.

2. Οι αιτήσεις θα πρέπει να παραδίδονται στα γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας στη διεύθυνση Γωνία Ήρας & Φώτη Κόντογλου, 10ς Όροφος, 6057 Λάρνακα, στην κα Εύα Βούρκα.
3. Οι αιτήσεις με την υποβολή της αίτησης τους θα πρέπει να καταβάλουν δικαίωμα εξέτασης €30,00 περιλαμβανομένου ΦΠΑ πληρωτέο σε μετρητά στα γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας. Η απόδειξη πληρωμής θα πρέπει να επισυναφθεί στην αίτηση που υποβάλλεται. Αιτήσεις οι οποίες δεν συνοδεύονται από απόδειξη πληρωμής δεν θα γίνονται αποδεκτές. Επισμαίνεται ότι το τέλος συμμετοχής δεν επιστρέφεται.
4. Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές **μέχρι τις 12 Φεβρουαρίου 2021**.

6. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/12/2020

Σελίδα: 6



τεκμηρίων είτε μέσω εξετασών μέχρι την ημερομηνία λήξης της υποβολής των αιτήσεων. Κατάλογος των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών» υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy).

(β) Αναφορικά με τους υποψηφίους

(i) των οποίων η μητρική γλώσσα δεν είναι η Ελληνική και δεν έχουν απολυτήριο Ελληνικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης, και
(ii) οι οποίοι, δυνάμει του Άρθρου 2.3 του Συντάγματος, επέλεξαν να ανήκουν στην Ελληνική κοινότητα, απαιτείται μόνο καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας, νοουμένου ότι θα έχουν άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας.

2. Τα ακαδημαϊκά ή άλλα προσόντα ή/και η πείρα που δηλώνονται στις αιτήσεις θα λαμβάνονται υπόψη μόνο αν τεκμηριώνονται με κατάλληλα πιστοποιητικά (αντίγραφο) τα οποία να επισυνάπτονται στην αίτηση (τα πρωτότυπα να παρουσιαστούν όταν ζητηθούν για έλεγχο).

Ενημέρωση Υποψηφίων:

1. Οι υποψήφιοι πρέπει:

(α) να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, ή πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

(β) να έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 17 ετών και προκειμένου περί αρρένων υποψηφίων που είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νομίμως από αυτές,

(γ) να κατέχουν τα προσόντα που καθορίζονται στο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης και να πληρούν τις υπόλοιπες διατάξεις του Κανονισμού 16 των περί Υπηρεσίας Κανονισμών του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας του 1995-2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007.

2. Υποψήφιοι οι οποίοι καλύπτονται από τις πρόνοιες των περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμων του 2009 και 2018, καλούνται όπως το δηλώσουν στην αίτηση.

3. Οι υποψήφιοι θα υποβληθούν σε προφορική εξέταση σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που προνοείται στους περί Υπηρεσίας Κανονισμούς του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας του 1995-2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007. Η ημερομηνία της προφορικής εξέτασης θα καθορισθεί αργότερα.

4. Ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας οι υπάλληλοι υποχρεούνται να τυγχάνουν ειδικής εκπαίδευσης και να παρακολουθούν επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά τους.

Υποβολή Αιτήσεων:

2. Προβάνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων νερού, χημικών ουσιών, οικιακών, εμπορικών και βιομηχανικών λυμάτων, χημικών ουσιών και άλλων ουσιών.

3. Προβάνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων ανεπεξέργαστων και επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης στον Σταθμό Επεξεργασίας Λυμάτων και υποβάλειισηγήσεις για την βελτίωση της διαδικασίας επεξεργασίας και για λήψη των αναγκαίων διορθωτικών μέτρων.

4. Ετοιμάζει και υποβάλει τις σχετικές εκθέσεις αποτελεσμάτων όλων των αναλύσεων που διεξάγει.

5. Ελέγχει τον βαθμό συμμόρφωσης των επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης με τα προδιαγεγραμμένα όρια και υποβάλλειισηγήσεις για διορθωτικές ενέργειες.

6. Προβάνει σε διακρίβωση των οργάνων του χιμείου.

7. Ενημερώνει το ηλεκτρονικό αρχείο με τα αποτελέσματα των αναλύσεων και των ποσοτικών παραμέτρων της επεξεργασίας των λυμάτων.

8. Προετοιμάζει, συναρμολογεί και συντηρεί όργανα και συσκευές για τη διεξαγωγή χημικών εξετάσεων και αναλύσεων.

9. Χειρίζεται τεχνικά όργανα, ηλεκτρονικό και τεχνολογικό εξοπλισμό που σχετίζονται με την άσκηση των καθηκόντων του.

10. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί εκπαιδευτικές σειρές μαθημάτων, σχετικές με την εκτέλεση των καθηκόντων που καθορίζει το Συμβούλιο.

11. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα σχετίζονται με τη θέση, τα οποία δυνάμει του να ανατεθούν.

12. Εκτελεί σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα τα οποία θα του ανατεθούν από εξουσιοδοτημένο υπάλληλο.

13. Εκπαιδεύει και καθοδηγεί υφιστάμενο προσωπικό.

14. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί σειρά μαθημάτων παροχής πρώτων βοηθειών τουλάχιστο μια φορά κάθε τρία χρόνια, η οποία διοργανώνεται από το Συμβούλιο σε τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό την ανανέωση του Πιστοποιητικού Ικανότητας Παροχής Πρώτων Βοηθειών.

15. Εφαρμόζει τους περί Αποκετευτικών Συστημάτων Νόμο και Κανονισμούς.

16. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν.

Απαιτούμενα προσόντα:

1. Δίπλωμα Αναγνωρισμένης Ανώτερης Σχολής τριετούς τουλάχιστον μεταλυκειακού κύκλου σπουδών στην Τεχνολογία Ηλεκτρονικού Εργαστηρίου ή στη Χημεία ή σε κλάδο της.

(ζημ: Ο όρος «**πανεπιστημιακό**» δίπλωμα ή τίτλος» καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο).

2. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας.

Σημειώσεις:

1. (α) Ενόψει Απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφραση 60/2011, η κατοχή των γλωσσών στο απαιτούμενο επίπεδο θα πρέπει να τεκμηριώνεται από τους υποψηφίους είτε μέσω αποδεικτών

πρωτότυπα να παρουσιαστούν όταν ζητηθούν για έλεγχο).

Ενημέρωση Υποψηφίων:

1. Οι υποψήφιοι πρέπει:

(α) να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, ή πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

(β) να έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 17 ετών και προκειμένου περί αρρένων υποψηφίων που είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νομίμως από αυτές,

(γ) να κατέχουν τα προσόντα που καθορίζονται στο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης και να πληρούν τις υπόλοιπες διατάξεις του Κανονισμού 16 των περί Υπηρεσίας Κανονισμών του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας του 1995-2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007.

2. Υποψήφιοι οι οποίοι καλύπτονται από τις πρόνοιες των περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμων του 2009 και 2018, καλούνται όπως το δηλώσουν στην αίτηση.

3. Οι υποψήφιοι θα υποβληθούν σε γραπτή εξέταση σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που προνοείται στους περί Υπηρεσίας Κανονισμούς του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας του 1995-2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007. Η ημερομηνία της γραπτής εξέτασης θα καθορισθεί αργότερα.

4. Η εξέταση (α) πρώτοι υποψήφιοι με βάση τη σειρά κατάταξής τους θα κληθούν σε προφορική εξέταση σε ημερομηνία που θα καθορισθεί αργότερα.

5. Οι διοριζόμενοι θα τοποθετούνται στην 2η βαθμίδα της Κλίμακας Α5, δηλαδή θα τους παραχωρείται μια προσαύξηση.

6. Οι διοριζόμενοι θα πρέπει να επιτύχουν στις εξετάσεις πάνω στον περί Αποκετευτικών Συστημάτων Νόμο και στους σχετικούς Κανονισμούς και στις διατάξεις που διέπουν τους όρους υπηρεσίας των υπαλλήλων του Συμβουλίου μέσα σε 2 χρόνια ή 4 εξεταστικές περιόδους από το διορισμό τους Η ανέλιξη των υπαλλήλων στη ψηλότερη κλίμακα των συνδυασμένων κλιμάκων της θέσης τους θα γίνεται νοουμένου ότι οι υπάλληλοι έχουν επιτύχει στις εν λόγω εξετάσεις.

7. Ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας οι υπάλληλοι θα τυγχάνουν ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθούν επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά τους.

Υποβολή Αιτήσεων:

1. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν το καθορισμένο έντυπο αίτησης του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας που είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου Αποκετεύσεων Λάρνακας www.lsd.org.cy. Η ορθή συμπλήρωση της αίτησης αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των υποψηφίων.

7. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2020

Σελίδα: 9



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΧΗΜΕΙΟΥ

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση μίας θέσης Τεχνικού Χημείου. Η θέση είναι Πρώτου Διορισμού. Εγκεκριμένη μισθοδοτική κλίμακα: Α5: €18.238 – 26.907, Α7: €22.987 – 33.968, Α8(Ι):€24.619 – 38.864 (Συνδυασμένες Κλίμακες). Στη μισθοδοσία προστίθενται οι ομοειδίστατες γενικές αυξήσεις εγκρίνονται από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας και τιμαριθμικά επίδομα, σύμφωνα με το ποσοστό που εγκρίνεται από την Κυβέρνηση από καιρό σε καιρό. Η προκήρυξη της εν λόγω θέσης γίνεται μετά από την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 41.548 ημερομηνίας 14/9/1994.

Καθήκοντα και ευθύνες:

Κάτω από τη γενική εποπτεία του Προϊσταμένου του:

1. Λαμβάνει δείγματα λυμάτων, λάσπης και άλλων ουσιών από τον σταθμό επεξεργασίας λυμάτων, από αντλιοστάσια λυμάτων και συνδεδεμένα υποστατικά.
2. Προβαίνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων νερού, χημικών ουσιών, οικιακών, εμπορικών και βιομηχανικών λυμάτων, χημικών ουσιών και άλλων ουσιών.
3. Προβαίνει σε εξετάσεις και αναλύσεις δειγμάτων ανεπεξεργαστών και επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης στο Σταθμό Επεξεργασίας Λυμάτων και υποβάλλει εισήγηση για τη βελτίωση της διαδικασίας επεξεργασίας και για λήψη των αναγκαίων διορθωτικών μέτρων.
4. Ετοιμάζει και υποβάλλει τις σχετικές εκθέσεις αποτελεσμάτων όλων των αναλύσεων που διεξάγει.
5. Ελέγχει το βαθμό συμμόρφωσης των επεξεργασμένων λυμάτων και λάσπης με τα προδιαγεγραμμένα όρια και υποβάλλει εισήγηση για διορθωτικές ενέργειες.
6. Προβαίνει σε διακρίβωση των οργάνων του χημείου.
7. Ενημερώνει το ηλεκτρονικό αρχείο με τα αποτελέσματα των αναλύσεων και των ποσοτικών παραμέτρων της επεξεργασίας των λυμάτων.
8. Προετοιμάζει, συναρμολογεί και συντηρεί όργανα και συσκευές για τη διεξαγωγή χημικών εξετάσεων και αναλύσεων.
9. Χεριάζεται τεχνικά όργανα, ηλεκτρονικό και **τεχνολογικό** εξοπλισμό που σχετίζονται με την άσκηση των καθηκόντων του.
10. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί εκπαιδευτικές σειρές μαθημάτων, σχετικές με την εκτέλεση των καθηκόντων που καθορίζει το Συμβούλιο.
11. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα σχετίζονται με τη θέση, τα οποία δυνατό να του ανατεθούν.
12. Εκτελεί σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα τα οποία θα του ανατεθούν από εξουσιοδοτημένο υπάλληλο.
13. Εκπαιδεύει και καθοδηγεί υφιστάμενο προσωπικό.
14. Έχει υποχρέωση να παρακολουθεί σειρά μαθημάτων παροχής πρώτων βοθημάτων τουλάχιστο μια φορά κάθε τρία χρόνια, η οποία διοργανώνεται από το Συμβούλιο σε τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό την ανανέωση του Πιστοποιητικού Ικανότητας Παροχής Πρώτων Βοθημάτων.
15. Εφαρμόζει τους περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμο και Κανονισμούς.
16. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν.

Απαιτούμενα προσόντα:

1. Δίπλωμα Αναγνωρισμένης Ανώτερης Σχολής τριετούς τουλάχιστον μεταλυκειακού κύκλου σπουδών στην Τεχνολογία Χημικού Εργαστηρίου ή στη Χημεία ή σε κλάδο της.
(Σημ: Ο όρος **«πανεπιστημιακό** δίπλωμα ή τίτλος καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο).
2. Πολύ καλή γνώση της ελληνικής και καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας.

Σημειώσεις:

1. (α) Ενόψει Απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έρεση 60/2011, η κατοχή των γλωσσών στο απαιτούμενο επίπεδο θα πρέπει να τεκμηριώνεται από τους υποψηφίους είτε μέσω αποδεικτών τεκμηρίων είτε μέσω εξετάσεων μέχρι την ημερομηνία λήξης της υποβολής των αιτήσεων. Κατάλογος των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλώσσών» υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy).
- (β) Αναφορικά με τους υποψηφίους
(i) των οποίων η μητρική γλώσσα δεν είναι η Ελληνική και δεν έχουν απολυτήριο Ελληνικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης, και
(ii) οι οποίοι, δυνάμει του Άρθρου 2.3 του Συντάγματος, επέλεξαν να ανήκουν στην ελληνική κοινότητα, απαιτείται μόνο καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας, νοουμένου ότι θα έχουν άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας.
2. Τα ακαδημαϊκά ή άλλα προσόντα ή/και η πείρα που δηλώνονται στις αιτήσεις θα λαμβάνονται υπόψη μόνο αν τεκμηριώνονται με κατάλληλα πιστοποιητικά (ανήγγραφα) τα οποία να επισυνάπτονται στην αίτηση (τα πρωτότυπα να παρουσιαστούν όταν ζητηθούν για έλεγχο).

Ενημέρωση Υποψηφίων:

1. Οι υποψήφιοι πρέπει:
(α) να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, ή πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
(β) να έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 17 ετών και προκειμένου περί αρρένων υποψηφίων που είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νομίμως από αυτές,
(γ) να κατέχουν τα προσόντα που καθορίζονται στο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης και να να πληρούν τις υπόλοιπες διατάξεις του Κανονισμού 16 των περί Υπηρεσίας Κανονισμών του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας του 1995 -2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007.
2. Υποψήφιοι οι οποίοι καλύπτονται από τις πρόνοιες των περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμων του 2009 και 2018, καλούνται όπως το δηλώσουν στην αίτηση.
3. Οι υποψήφιοι θα υπαβληθούν σε γραπτή εξέταση σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που προνοείται στους περί Υπηρεσίας Κανονισμούς του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας του 1995 – 2007, Κ.Δ.Π.278/1995 και Κ.Δ.Π.68/2007. Η ημερομηνία της γραπτής εξέτασης θα καθοριστεί αργότερα.
4. Οι τέσσερις (4) πρώτοι υποψήφιοι με βάση τη σειρά κατάταξής τους θα κληθούν σε προφορική εξέταση σε ημερομηνία που θα καθοριστεί αργότερα.
5. Οι διοριζόμενοι θα τοποθετούνται στη 2η βαθμίδα της Κλίμακας Α5, δηλαδή θα τους παραχωρείται μια προσαύξηση.
6. Οι διοριζόμενοι θα πρέπει να επιτύχουν στις εξετάσεις πάνω στον περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμο και στους σχετικούς Κανονισμούς και στις διατάξεις που διέπουν τους όρους υπηρεσίας των υπαλλήλων του Συμβουλίου μέσα σε 2 χρόνια ή 4 εξεταστικές περιόδους από το διορισμό τους. Η ανέλιξη των υπαλλήλων στην υψηλότερη κλίμακα των συνδυασμένων κλιμάκων της θέσης τους θα γίνεται νοουμένου ότι οι υπάλληλοι έχουν επιτύχει στις εν λόγω εξετάσεις.
7. Ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας, οι υπάλληλοι θα τυγχάνουν ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθούν επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά τους.

Υποβολή Αιτήσεων:

1. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν το καθορισμένο έντυπο αίτησης του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας, που είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας www.lsdh.org.cy. Η ορθή συμπλήρωση της αίτησης αποτελεί αποκλειστικά ευθύνη των υποψηφίων.
2. Οι αιτήσεις θα πρέπει να παραδίδονται στα γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας στη διεύθυνση Πλώτα Ηρας & Φώτη Κόντογλου, 1ος Όροφος, 6057 Λάρνακα, στην κα Εύα Βούρκα.
3. Οι αιτήσεις με την υποβολή της αίτησης τους θα πρέπει να καταβάλουν δικαίωμα εξέτασης €30,00 περιλαμβανομένου ΦΠΑ πληρωτέο σε μετρητά στα γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας. Η απόδειξη πληρωμής θα πρέπει να επισυναφθεί στην αίτηση που υποβάλλεται. Αιτήσεις οι οποίες δεν συνοδεύονται από απόδειξη πληρωμής δεν θα γίνονται αποδεκτές. Επιστημαίνεται ότι το τέλος συμμετοχής δεν επιστρέφεται.
4. Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές **μέχρι τις 12 Φεβρουαρίου 2021**.